



БЕЛАРУСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ
МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ
МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Вестнік БДМУ

19 чэрвяня 2023 г. • № 6 (2088)

Газета Беларускага дзяржавнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычна)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісацца можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



• Въипускніка.м – 2023

Уважаемые коллеги!

Сегодня вы прощаетесь с Белорусским государственным медицинским университетом, который за время учебы, вне всяких сомнений, стал для вас родным. Сколько радости, но в то же время и грусти несет с собой этот праздник. Позади остались незабываемые события, интересные моменты, новые знакомства. Теперь вы должны перевернуть очередную и очень важную страницу книги жизни. Вами преодолена

еще одна ступень – к вершине успеха.

Мы отпускаем вас в самостоятельное плавание с верой и надеждой в лучшее, ведь все эти годы профессорско-преподавательский состав возвращал в вас добро и любовь к ближнему, готовил компетентных специалистов в своей области, воспитывал сильных духом людей. За все время обучения в университете мы старались вас поддерживать и помогать в трудную минуту. С чистой душой мы открываем для вас двери в будущее!



От всей души хочу пожелать вам двигаться в правильном направлении по жизненной

дороге, заниматься любимым делом, верить в собственные силы и мечты, никогда не опускать руки, делать свою жизнь насыщенной, яркой и красивой. Пускай ваш дальнейший путь будет легким и счастливым!

Не теряйте амбиций и упорства, энергии и с каждым днем лишь приумножайте ее. Везения вам и удачи в покорении новых вершин на благо себя и своих близких, на благо родной Беларуси!

Дмитрий ПИНЕВИЧ, Министр здравоохранения
Республики Беларусь

Дорогие выпускники!

Вот и настал день вашего расставания с Альма-матер. Позади остались годы обучения в Белорусском государственном медицинском университете. Это были тяжелые дни и ночи учебы! Но сколько бы трудных моментов ни было, в памяти останутся только наилучшие воспоминания о студенческой жизни. Вы будете скучать по этому времени, которое было веселым и по-своему беззаботным.

Сегодня вы делаете шаг к следующему жизненному этапу. Теперь вы профессионалы, желающие ставить новые цели и задачи. Перед вами распахнуты все двери, и у вас есть множество воз-

можностей. Вы немало знаете и умеете, а самое главное понимаете, что



быть врачом или провизором ваше предназначение!

Пусть полученные знания не раз помогут вам в профессии. Пользуйтесь ими, впитывайте новые, развивайтесь и никогда не останавливайтесь на достигнутом. Пусть всё, что задумано, всегда получается.

Желаю, чтобы вам под силу было справиться с любым диагнозом, чтобы клятва Гиппократа или клятва провизора вами никогда не была нарушена, чтобы у вас всегда была блестящая репутация – и отменного специалиста, и хорошего че-

ловека. Любите свою работу, свой выбранный путь!

Упорства и энтузиазма для дальнейших ваших успехов, для больших достижений и написания своей счастливой жизненной истории. Сохраните на всю жизнь жажду знаний

и юное любопытство. Крепкого вам здоровья и веры в собственные силы!

В добный путь, выпускники Белорусского государственного медицинского университета 2023 года!

Сергей РУБНИКОВИЧ, ректор БГМУ,
член-корреспондент Национальной
академии наук Беларусь,
доктор медицинских наук, профессор



Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Профессора кафедры

ортопедической стоматологии.

2. Доцентов кафедр:

- 1-й кафедры детских болезней – два;
- нервных и нейрохирургических болезней;
- общественного здоровья и здравоохранения;
- клинической фармакологии;
- ортопедической стоматологии;
- онкологии – два;
- психиатрии и медицинской психологии;
- биологической химии;
- нормальной анатомии;
- болезней уха, горла, носа;
- общей хирургии;
- хирургических болезней;
- травматологии и ортопедии;
- 2-й кафедры внутренних болезней.

3. Старших преподавателей кафедр:

- иностранных языков;
- биологии;
- физического воспитания и спорта – три.

4. Ассистентов кафедр:

- челюстно-лицевой хирургии;
- хирургической стоматологии – два;
- кожных и венерических болезней;
- пропедевтики внутренних болезней.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220083, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

● Конкурсы



Достойная подготовка

На базе ГУ «Университетская стоматологическая поликлиника» прошло заседание СНК ортодонтии в рамках 77-й научно-практической конференции студентов и молодых учёных с международным участием «Актуальные проблемы современной медицины и фармации – 2023».

Встретиться в очном режиме после долгих месяцев карантина и дистанционных конференций было настоящим праздником. На заседание представили семь студенческих докладов.

● Кружкоўцы

При подведении итогов конференции был отмечен высокий уровень подготовки, в связи с чем члены жюри распределили призовые места:

1-я категория – Курицкая Елизавета, 2-я – Рубникович Анастасия, 3-я – Зорко Алеся и др.

За победу зав. кафедрой Тимчук Яков Иванович наградил студентов выпусками журнала «Ортодонтия и гнатология», а также ортодонтическим аппаратом «Мирру». Всем участникам (4 курс) заведующий щедро пообещал добавить балл при ответе на курсовом экзамене по дисциплине.

С нетерпением ждём новых достижений наших замечательных студентов и их научных руководителей!

Елизавета КУРИЦКАЯ, староста СНК

● Немеркнущая память

Люди старшего поколения до сих пор помнят слова Левитана: «Говорят Москва! Работают все радиостанции Советского Союза!»...

Долгие годы войны были позади. Люди обнимали друг друга, радовались.

Мои собеседницы Мария Давыдовна Ягодница и Надежда Александровна Мацукеевич долго ждали этого дня.

Спустя много лет немеркнущая память говорит нам о роли Мира и Созидания в нашем обществе.

Анна ГУБКИНА, ассистент кафедры общей стоматологии, руководитель ПО РОО «Белая Русь» стоматологического факультета

● Незабывынае



● Традыцыі

Биографию мы пишем сами

В традиционной торжественной церемонии награждения лучших студентов и слушателей, обучающихся на кафедре белорусского и русского языков, 23 мая принял участие проректор по воспитательной работе П.В. Маркауцан, которого зав. кафедрой Татьяна Николаевна Мельникова поблагодарила за помощь, оказываемую нашим по-

являть себя в научной работе и творчестве, неизменно курируемых преподавателями кафедры белорусского и русского языков. Павел Викторович искренне пожелал отечественным и иностранным студентам удачной сессии и новых достижений, которые позволят достойно представлять свою страну и родной вуз.

Т.Н. Мельникова обратила внимание участников церемонии на то, что во втором семестре текущего учебного года наши слушатели и студенты проявили себя в 12 научных



языка Елена Качан. Для каждого отличившегося были найдены особые, лично ему адресованные теплые слова.

Украсили церемонию, придали ей эмоциональности номера из юбилейного концерта интернационального студенческого хора «Доминанта»: от рок-синглов до ставшей классикой песни «Жураўлі на Палессе ляцяць» композитора Игоря Лученка.

В Год педагога и наставника, Год русского языка, языка межнационального общения, миссия торжественного мероприятия – демонстрация

Николаевна Мельникова поблагодарила за помощь, оказываемую нашим подопечным, и всемерную поддержку инициатив сотрудников кафедры.

Он отметил, что для добросовестных студентов учеба в ведущем медицинском вузе республики, безусловно, – главное дело данного этапа жизни, поэтому особенно приятно, когда у них хватает времени про-

нии на то, что во втором семестре текущего учебного года наши слушатели и студенты проявили себя в 12 научных и воспитательных мероприятиях: конференциях, олимпиадах, творческих конкурсах. «Мы в постоянном диалоге, взаимообогащаясь культурами и языками, – подчеркнула она. – Русский язык – язык вашего обучения и будущей работы, он помогает открывать новое и стремиться к непокоренным вершинам».

П.В. Маркауцан вручил дипломы, грамоты, благо-



дарности и сертификаты по двенадцати номинациям.

В награждении также приняли участие ответственный за НИРС Наталья Кожухова, одна из основателей кафедры Мария Гладышева, заместитель декана факультета профессиональной ориентации и довузовской подготовки по подготовительному отделению иностранных учащихся Людмила Меренкова, кура-

тор землячества китайских студентов Снежана Буховец, председатель Ассоциации иностранных выпускников, педагог-организатор хора «Доминанта» Алла Шарапа, член предметной комиссии по приему иностранных граждан для обучения на первом курсе БГМУ Майя Будько, руководитель клуба «Интернационалист» Анна Алексеенко, преподаватель белорусского

языка, 1 год русского языка, языка международного общения, миссия торжественного мероприятия – демонстрация студенческих достижений в науке и креативной деятельности – была достигнута. Как отметила его ведущая, зам. зав. кафедрой по воспитательной работе Светлана Левашова, свою биографию мы пишем сами, ведь завтра начинается сегодня.

Надежда ДЗВИНКОВСКАЯ,
ст. преподаватель кафедры белорусского
и русского языков

Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО

Зубы с детства бережём



Именно поэтому студенты 2 курса стоматологического факультета (группы 7205) вместе со своим преподавателем по пропедевтике стоматологии Сахар Галиной Геннадиевной приняли активное участие в практическом занятии на тему «Кариес и влияние на его развитие продуктов питания».

Дети – это маленькие неутомимые сладкоежки и проказники, поэтому развитие кариеса у них – обычное явление. Для того, чтобы этот патологический процесс в дальнейшем не повлиял на стоматологическое здоровье малыша, родителям необходимо тщательно следить за состоянием полости рта ребёнка. Профилактика кариеса у детей – это задача не только родителей, но и специалистов стоматологов.

В ходе мероприятия активное участие принимали ребята средней группы детского сада №229. Перед студентами и их преподавателем стояла задача: в доступной форме рассказать дошкольникам о кариозном процессе, его этиологии, а также о вредном влиянии фастфуда на здоровье полости рта и организма в целом.

Общение с детьми у студентов вызывало живой интерес. Беседу студенты проводили с демонстрацией наглядного материала. Для этого были использованы мульти фильмы по профилактике заболеваний и увлекательные игры.

Сегодня есть все условия, которые позволяют наглядно и индивидуально обучить детей как методике чистки зубов, так и контролю за качеством гигиены полости рта. Благодаря компаниям Revyline и R.O.C.S. были представлены сказки, буклеты и мульти фильмы.

В беседе с детьми уделялось внимание вопросам питания, т.е. умению ограничить потребление рафинированных углеводов, особенно в промежутках между основными приемами пищи, полосканию рта после еды для сохранения стоматологического здоровья. С дошкольниками играли в «Полезное-вредное», смотрели мульти фильмы и отгадывали загадки. Немаловажную роль играет гигиена полости рта, поэтому студенты обращали особое внимание на технику и частоту чистки зубов.

В завершение профилактического мероприятия каждому ребенку выдали в подарок зубную щетку, пасту и зубную нить для индивидуального использования в домашних условиях. Все остались довольны беседой и увлекательными играми с дидактическим материалом, а малыши пообещали юным стоматологам – добрым докторам, тщательно чистить зубки!

Полина КАРШАКОВА, студентка стомфака

● Планета здороўя



В три этапа

На кафедре морфологии человека недавно была организована и проведена предметная олимпиада по дисциплине «Гистология, цитология, эмбриология».

Она проходила в три этапа. В первом, отборочном туре студенты выполняли тестовые задания по разделам «Общая гистология» и «Частная гистология» в форме компьютерного тестирования. Участники, набравшие наибольшее количество баллов за меньшее время, приступили к заданиям второго тура, который предполагал решение ситуационных задач. Победители второго тура были допущены к практическим заданиям третьего этапа конкурса. Студентам демонстрировались цифровые изображения гистологических препаратов. Конкурсанты должны были указать представленный орган или его фрагмент, определить все требуемые структуры, назвать их согласно гистологической терминологии.

Конкурсное жюри из числа преподавателей кафедры оценивало общую компетентность участников олимпиады, владение современными знаниями в области гистологии, цитологии, эмбриологии, умение участников систематизировать полученные на занятиях знания и применить комплексный подход для решения гистологических задач, умение определять ткани, органы и их отдельные компоненты на гистологических препаратах. По итогам олимпиады были определены победители – студенты стоматологического факультета БГМУ.

Структур под микроскопом студенты благодаря информационным технологиям изучали виртуальные гистологические препараты на обучающих интернет-ресурсах.

Как показала практика, олимпиада является отличным мотиватором для изучения дисциплины.

Валентина ЗАТОЧНАЯ, доцент
Ирина МАЩЕНКО, ст. преподаватель кафедры
морфологии человека

Primus inter pares

Заключительный этап олимпиады по стоматологической пропедевтике и материаловедению среди студентов 2-го курса стоматологического факультета БГМУ пришелся на конец второй декады мая.



Данному событию предшествовал отборочный тур, в котором участники соревновались в умении смоделировать анатомически правильный зуб только при помощи глазного

зуба под металлокерамическую коронку. Выполнение заданий имело ограничение по времени, что, конечно, усложняло задачу студентам.

Оценку качества работ проводило жюри, в составе которого были ассистент кафедры Екатерина Васильевна Лепешева, ответственный организатор данного мероприятия, кандидат медицинских наук, доцент

● Апімпіяды

вручила зав. кафедрой стоматологической пропедевтики и материаловедения Татьяна Валерьевна Крушинина.

Кафедра стоматологической пропедевтики и материаловедения выражает огромную благодарность главным партнерам «Юнико-Дентал» и «ВМК-Дент»,

а также признательность за помощь в организации и оснащении данного мероприятия компаниям «Revlyline», «R.O.C.S.» и «ID.POPOV», которые представили стоматологические модели.

Олимпиада по материальным навыкам, проводимая именно кафедрой стоматологической пропедевтики и материаловедения, где студенты впервые изучают свою специальность, является одной из отправных точек будущих стоматологов в безграничный мир сложной врачебной практики и

Форум «Белые цветы»

Десятый Международный молодежный научный медицинский форум «Белые цветы», в рамках которого прошла 97-я Международная студенческая научно-практическая конференция, посвященная 150-летию С. С. Зимницкого, состоялся 13 апреля в Казани.

На заседании секции по судебной медицине были заслушаны доклады представителей крупнейших медицинских вузов, в числе которых Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н. И. Пирогова, Казанский госу-



дарственный медицинский университет и БГМУ.

Нашу Альма-матер представлял студент 5 курса лечебного факультета Ян Острожинский. Его доклад «Математическое и графическое моделирование процесса взаимодействия снаряда с преградой» под руководством ассистента кафедры судебной медицины Натальи Ивановны Славиной вызвал неподдельный интерес и бурное обсуждение среди многочисленных коллег по студенческому братству из разных государств, которые участвовали в данном авторитетном мероприятии международного уровня. Цитата автора: «Применяемые в рамках медико-криминалистических экспертиз 3D-технологии являются экономически оправданным и теоретически обоснованным методом, позволяющим эффективно сконструировать процесс полета пули и образования повреждения в результате выстрела из огнестрельного оружия и дать ответы на интересующие следователя вопросы. Можно ожидать, что в течение нескольких

участников систематизировать полученные на занятиях знания и применить комплексный подход для решения гистологических задач, умение определять ткани, органы и их отдельные компоненты на гистологических препаратах. По итогам олимпиады были определены победители – студенты стоматологического факультета: Мартыненко Валерия (гр. 7107) – I место; Пасканый Владислав (гр. 7108) – II место; Хомич Роман (гр. 7112) – III место. Победителям были вручены памятные призы с гистологической тематикой.

Участию студентов в олимпиаде предшествовала серьезная подготовка как студентов, так и преподавателей кафедры. На протяжении всего курса гистологии, цитологии, эмбриологии помимо традиционного изучения микроскопических

Данному событию предшествовал отборочный тур, в котором участники соревновались в умении смоделировать анатомически правильный зуб только при помощи глазного скальпеля. В результате было отобрано 10 участников, которым предстояло показать свои навыки в областях терапевтической и ортопедической стоматологии на фантомных моделях.

Практические испытания включали в себя: препарирование кариозной полости I класса по Блэк, восстановление жевательной поверхности зуба при помощи композита светового отверждения и препарирование

Алла Александровна Петрук и ассистент кафедры Галина Геннадьевна Сахар.

После каждого задания набранные баллы выставлялись в индивидуальные бланки в соответствии с подробно разработанными на кафедре критериями.

Волнение и напряжение сопровождало весь конкурс – участники качественно выполняли поставленные задачи и шли практически на равных. Но все же Гран-при нашел своего победителя – им стал Алексей Олешко.

Каждый из участников был награжден дипломом и особыми призами от спонсоров, которые

проводимая именно кафедрой стоматологической пропедевтики и материаловедения, где студенты впервые изучают свою специальность, является одной из отправных точек будущих стоматологов в безграничный мир сложной врачебной практики и показывает всю серьезность и ответственность их предстоящей врачебной миссии.

В очередной раз поздравляем всех участников олимпиады и желаем покорения самых высоких профессиональных вершин! Per aspera ad astra.

Екатерина ЛЕПЕШЕВА, ассистент кафедры стоматологической пропедевтики и материаловедения

Елизавета ОРЕХОВА, студентка стомфака

позволяющим эффективно сконструировать процесс полета пули и образования повреждения в результате выстрела из огнестрельного оружия и дать ответы на интересующие следователя вопросы. Можно ожидать, что в течение нескольких десятков лет этот метод станет стандартом при выполнении экспертизы огнестрельных повреждений, которые и на сегодня являются актуальным вопросом судебной медицины». По результатам секции доклад Яна Острожинского занял первое место.

Алексей ВОЛОТОВСКИЙ, профессор, декан лечебного факультета

Никаких замечаний

Двадцать третьего мая мы посетили 4-е общежитие нашего университета и пообщались с зав. общежитием Муха Валентиной Семеновной и воспитателем Петкун Яниной Эдвардовной.

Следует отметить, что в общежитии созданы все необходимые условия для комфорtnого проживания студентов, быта, для учебы и активного отдыха.

В холле размещена государственная символика. На каждом этаже есть кухня. Имеются и функционируют помещения культурно-бытового назначения: отлично оборудованный спортивный зал, хорошая библиотека, уютная комната отдыха, комната самоподготовки. В общежитии проживают преимущественно студенты лечфака.

Мы наугад зашли в несколько комнат и побеседовали с проживающими в них студентами первого, третьего и шестого курсов лечфака. В комнатах уютно, чистота и порядок. Побеседовали со студентами о сессии (дали несколько добро-

• СУСТРЕЧЫ

желательных советов), о соблюдении дисциплины, поинтересовались их успехами в учебе, организацией быта и условиями проживания. Никаких замечаний не возникло. Пожелали нашим младшим коллегам дальнейших успехов.

Обратила на себя внимание доброжелательная атмосфера и доверительные отношения между студентами и руководством общежития, в чем большая заслуга воспитателя и зав. общежитием.

Василий КАЗУЩИК, Сергей ЯКУБОВСКИЙ, доценты кафедры хирургии и трансплантологии



Первые среди лучших

Совсем недавно состоялся Международный конкурс научно-исследовательских работ «Студент года 2023».

Организатор конкурса – член Международной ассоциации издателей научной литературы «Publishers International Linking Association», Международный центр научного партнерства «Новая наука». Конкурсные работы проходили экспертную оценку актуальности темы исследования, достоверности, научной новизны и значимости полученных результатов. В конкурсе приняли участие студенты и молодые ученые из 9 стран. Кафедра морфологии человека БГМУ также не осталась в стороне. По итогам конкурса дипломы I степени в номинации «Медицинские науки» были присуждены студентам стомфака.

Анисовой Анастасии, гр. 7101, исследовательская работа «Топографо-анатомические и морфометрические особенности канала переднего верхнего альвеолярного нерва». Научные руководители: Мельниченко Ю.М., доцент; Кабак С.Л., профессор;

Корнеевой Ксении, гр. 7108, исследовательская работа «Вариантная анатомия



остистых отростков шейных позвонков по данным компьютерной томографии». Научные руководители: Кабак С.Л., профессор; Заточная В.В., доцент;

Трабо Софье, студентке 7209 гр. и Шпетной Ульяне гр. 7204, исследовательская работа «Варианты пневматизации клиновидной кости». Научные руководители: Кабак С.Л., профессор; Мельниченко Ю.М., доцент.

От всей души поздравляем студентов и научных руководителей с заслуженной победой в конкурсе! Желаем не останавливаться на достигнутом, всегда двигаться вперед, покорять научные вершины.

Валентина ЗАТОЧНАЯ, доцент кафедры морфологии человека

В ногу со временем

В июне – юбилей у асистента кафедры биологии Нины Александровны Семенены.

После окончания МГПИ имени М. Горького с 1976 года по 2008 год Н.А. Семенена работала учителем биологии в средней школе № 24 г. Минска с углубленным изучением иностранных языков. С 1986 года по 1989 год – заместителем директора по воспитательной работе в средней специальной музыкальной школе при Белорусской государственной консерватории и учителем биологии и химии. С 1989 года по 2008 год работала заместителем директора по учебно-воспитательной работе и учителем биологии в УО «Минская государственная лингвистическая гимназия-колледж № 24».

На кафедре биологии БГМУ Семенена Н.А. работает в должности ассистента с 2009 года. Преподает на подготовительном отделении отечественных и иностранных учащихся, проводит практические занятия. Ее занятия отличаются высоким профессионализмом, педагогическим мастерством, чутким и



● Ад шчырага сэруца

доброжелательным отношением к слушателям подготовительного отделения. Большое внимание она уделяет воспитательной работе, являясь куратором группы. Нина Александровна неоднократно принимала вступительные экзамены по биологии в МГМИ и БГМУ. Список публикаций – более 20 работ.

Награждена медалью «За трудовую доблесть», многочисленными грамотами различных структур Министерства образования Республики Беларусь.

Нина Александровна пользуется огромным уважением коллектива кафедры, слушателей подготовительного отделения университета. И сегодня она полна творческих планов, передает свой богатый педагогический потенциал молодым преподавателям кафедры.

С чувством искреннего уважения коллектив кафедры биологии сердечно поздравляет Нину Александровну с юбилеем. Желает крепкого здоровья, долгой и плодотворной жизни, оптимизма и благополучия.

Коллектив кафедры биологии

● Кабінет у врача

Из нашего клинического опыта

(Начало в №3-5 «Весніка БДМУ» за 2023 г.)

По данным ряда авторов, затяжные формы субинволюции матки с наличием внутритроматочной полости составляют 65–78,9% среди всех послеродовых осложнений (А.П. Никонов, Т.Ю. Гурская, Г.М. Савельева). Это определяет не только медицинскую, но и социальную значимость данной проблемы. Предотвратимые осложнения персистенции полости предусматривают проведение инструментального опорожнения

Спасибо!

Сюда прийти мы не успели –
Как уходит пора уже.
И хоть мы сильно повзросли,
Уж очень грустно на душе.

А сколько раз сказал ты фразу:
«Ну когда уже конец?»
Но не успел моргнуть ты глазом,
Как всё закончилось, юнец.

И каждый миг из этой гущи
Должны мы в память уместить,
Ведь это время было лучшим,
И нам нельзя его забыть.

Мы будем помнить, как ходили
Сюда учиться день за днём,
Но это время мы прожили
И не жалеем ни о чем.

«Для вас учитель будет мамой», –
Твердили раньше день за днём,
Для нас учитель стал наградой,
Спасибо Вам и мой поклон.

Выпускникам

Цените тех, кто рядом с вами.
Цените тех, кто ближе всех,
Ведь именно они годами
Ковали, чтили ваш успех.

Друзья, подруги? Нет, поверьте...
Для них не очень вы важны –
А на вопрос вы мой ответьте,
Не стройте, люди, миражи.

Кто вам помог, когда упали?
Кто понял вас во все часы?
Кто разделил страданья с вами?
Без злости, зависти и лжи...

Татьяна Шуринова – известный белорусский композитор-песенник, поэт.

Являясь профессиональным музыкантом, педагогом, автором песен и песенных текстов, она написала шесть поэтических сборников, создала восемь дисков песен для детей и взрослых.

Родилась Татьяна Афанасьевна в городе Лепеле, закончила музыкальное училище в Новополоцке и Минский государственный университет культуры. Стаж работы в сфере

Кому нужны вы все без славы,
От солнца утром – до луны?
Нет человека ближе мамы,
Отец для нас – канон любви.

Мы всё для них и даже больше,
Для нас они важнее всех,
Нет ничего на свете проще,
Чем посвятить им свой успех...

Человек

Что же нам для счастья нужно?
Ведь мы хотим быть лучше всех...
Но нам для счастья мало нужно:
Просто зваться человек!
Нам не надо быть богаче
Всех людей на этом свете.
Просто нужно быть помягче
По отношению к соседям.

Мы не должны
искать причины,
По которым мы главней.
А должны быть просто ближе
К проблемам близких нам людей.

Вот, что нам для счастья нужно –
Ни богатство, ни почег –
Нам для счастья всегда нужно:
Зваться добрым человек!

О любви

Увы, любовь несправедлива...
Уже давно пора понять.
Но мы влюбляемся так сильно,
Что невозможно «оторвать».

Ведь это чувство не сравнится
Ни с одним из всех чудес.
А в жизни так легко влюбиться,
Но как же сложно полюбить.

● Творчасць чытачоў

А от любви откажут мысли,
И потеряю я себя.
Но сердце
хотется мне стиснуть,
Когда встречаю вновь тебя...

Увы, любовь несправедлива...
И невозможно описать,
Зачем влюбился
вновь так сильно,
Что невозможно «оторвать».

Счастье

Счастье наше быстротечно,
И потерять мы можем вмиг,
Что вот уже казалось вечным,
И то, к чему ты так привык.

Счастье вовсе мы не ценим
И не боимся потерять.
Больше счастье не лелеем,
А нас желаю испытать...

Уже о счастье мы мечтаем
Холодной ночью перед сном,
И времена те вспоминаем,
Когда не думали о нём.

И вот всё чаще замечаем,
Что нам повсюду не везёт,
И для себя мы отмечаем,
Что это – жизненный урок...

Мы снова счастье ожидаем,
Но ведь мечтаем не о том.
А через время лишь признаем,
Что счастье рядом – мы живём!

Автор стихов Дмитрий САСИМ,
студент лефака



● Літаратурная гасцёўня

Зачараўаная гляджу
ў люстэркі рэчак,
Валашак гузікі збраю
ўздоўж раблі...

Зачараўана я цяплом
тваіх мястэчак,
Прыветнай сціласцю
адвечнае зямлі.

Мая радзіма
ўпрыгожана святылом,
Што з цягам часу не псуеца,

клинического опыта

(Начало в №№3-5 «Весніка БДМУ» за 2023 г.)

По данным ряда авторов, затяжные формы субинволюции матки с наличием внутриматочной полости составляют 65–78,9% среди всех послеродовых осложнений (А.П. Никонов, Т.Ю. Гурская, Г.М. Савельева). Это определяет не только медицинскую, но и социальную значимость данной проблемы. Предотвратимые осложнения персистенции полости предусматривают проведение инструментального опорожнения полости и назначения антибактериальных и утеротонических препаратов. В акушерской практике лохиометра субинволюция матки и гиптонический послеродовой эндометрит развиваются вследствие нарушения сократительной функции матки в родах и послеродовом периоде. При этом на начальной стадии преобладают симптомы гиптонии матки: снижение тонуса матки по данным гистерографии, увеличение размеров матки и ее полости по данным УЗИ, с наличием внутриматочного геморрагического содержимого, длительное раскрытие шейки матки. Длительная гиптония матки, расширение ее полости на фоне нарушенной контракtilьной способности миометрия способствуют росту и размножению микроорганизмов, формированию воспалительного процесса с выраженным воспалительными явлениями в матке и крови.

При лечении акушерской раны с наличием гиптонической внутриматочной полости важное значение имеют средства, ликвидирующие микробное содержимое ее полости, следовательно, нивелирующие воспалительные явления. Применяемые с этой целью антибактериальные препараты для системного введения не всегда являются достаточно эффективными.

Наše внимание привлек фармакопейный препарат левофлоксацин, производитель РБ, который является антибиотиком фторхинолонового ряда – каждый флакон (100 мл) содержит 5 мг/мл препарата. Препарат обладает бактерицидным широким противомикробным спектром действия, подавляет синтез ДНК микроорганизмов.

Сущность способа заключается в том, что в лечении субинволюции у родильницы, включающем проведение кюретажа полости матки и антибактериальной терапии, отличием является то, что дополнительно применяют орошение полости матки раствором левофлоксацина в объеме 10–20 мл 1 раз в сутки в течение 3–4 дней.

Результат лечения заключается в том, что ликвидируются воспалительные явления в полости матки, что способствует уменьшению размера матки и ее полости, а также более ранней ликвидации воспалительных изменений в крови и полости матки, предупреждению генерализации инфекции, что значительно сокращает время пребывания родильницы в стационаре.

Ирина ВЕРЕС, Лариса НЕБЫШИНЕЦ (зав. кафедрой), Александр БАРСУКОВ, доценты кафедры акушерства и гинекологии БелМАПО

Люзыкантом, педагогом, автором песен и песенных текстов, она написала шесть поэтических сборников, создала восемь дисков песен для детей и взрослых.

Родилась Татьяна Афанасьевна в городе Лепеле, закончила музыкальное училище в Новополоцке и Минский государственный университет культуры. Стаж работы в сфере детской музыкальной педагогики составляет 37 лет.

С 2009 года Член Союза белорусских музыкальных деятелей.

По Вселнию дүши

В творческой копилке автора участие и победы в международных литературных конкурсах: «Славянская Лира», «Центр Европы», «Кладезь талантов», «Преодоление», «Браславская обитель», «Фест аднаго верша», «Созвездие духовности» и других.

По жизни Татьяна Шуринова – оптимист, черпает свое вдохновение из общения с людьми и природой, много планирует, ставит новые цели и с успехом добивается их.

Является участником нескольких столичных литературных объединений, общественным деятелем. Татьяна Шуринова возглавляет социокультурное творческое объединение «Школа вдохновения» в столичной 19-й библиотеке. Часто выступает со стихами на презентациях своих авторских сборников в библиотеках, музеях, встречается с молодежью и детской аудиторией, в передачах белорусского радио, на сценических площадках города и республики.

Татьяна АЛЕКСЕЕВА

I будзе дзень

І будзе дзень, і будзе ежа,
І будуць зоркі ў бязмежжы...
Бярозы, рабі, сенажаці,
Куток, дзе нарадзіла маці...



у ляс тэркі речак,
Валашак гузікі збіраю
 ўздоўж раплі...
Зачараўана я цяплом
 тваіх мястэчак,
Прыветнай сціласцю
 адвечнае зямлі.

Мая радзіма
 ўпрыгожана святлом,
Што з цягам часу не псуецца,
 не згасае.
Мая Радзіма – гэта мой
 утульны дом,
Дзе песня радасці
 вясенняя лунае.

Крынічка будзе срэбным звонам
Ляцець у мір без забароны...
І будуць зноўку хваляванні,
Сустрэчы будуць і растанні...

Балочы след, расчараўанне,
І непаўторнае каханне...
Самаахвярнасць,
 дабрачыннасць,
І разумення несупыннасць...

І будзе песня, і гаворка,
Салодка будзе, будзе горка...
Кастрычнік,
 чэрвень, люты, студзень...
Частушкі, песні...
Мова...
Людзі...

Зачараўаная

Зачараўаная гляджу ў твае аёры,
Удыхаю свежае паветра ў лясах.
Мне не патрэбна далеч
 за мяжой ці морам,
Хачу я бачыць промні
 сонца ў бярозавых гаях!

Зачараўаная палі жытнёвай песняй.
На белых крылах спачывае дауніна,
Што над маёй зямлём

удаль буслы панеслі.

Зачараўаная тваёй красой і я...

Твае чароты, і бары, і вербалозы,
Гайде лёгкі вецер чабаровы пах.
І за сялом расы
 празрыста-белай слёзы...
І кружаць майскія мяцелі ў садах.

Свеціцца вясёлка ў ясным небе,
На мяжы –
 галоўкі васількоў –
Я хачу, каб стала жыта хлебам,
Што сям'ю збірае за сталом.

Да сябе ў госці запрашае
Ветлівая, добрая зямля –
Рабацінкі
 сонца рассыпае,
І плыве ў небе цішыня...

Аўтар верша Татцяна ШУРЫНАВА

